

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Юрий Гагарин — гость текстильщиков

Вышний Волочек, 4—5 апреля 1964 года

Посчастливилось мне так говорить много вышневолочек, вспоминая дни начала апреля 1964 года, когда в город приехал первый космонавт планеты Юрий Алексеевич Гагарин. Пригласила его в гости Валентина Ивановна Гаганова, знавшая текстильщица, Герой Социалистического Труда, Гагарин и Гаганова... Эти фамилии не только созвучны. Есть много общего, возмозного и судьбы простой калининской девушки, чей трудовой порыв был подхвачен и повторен по всей стране, и смелого космонавта, шагнувшего впервую очередь в космос. Каждый из них был подготовлен к подвигу душой народной жизни. Вот почему космонавт с радостью согласился побывать в Вышнем Волочке — городе старинных навыков и самых трудовых традиций. Сразу, с поезда, Гагарин

попал в дружескую сердечную обстановку. Экскурсия на стеновый завод «Красный Май». Здесь Юрий Алексеевич побывал в бригаде известного стекольника Героя Социалистического Труда Вячеслава Павловича Березина. Живой, непосредственный по характеру, он заинтересовался работой выдувальщиков стекла. И сам попробовал выдуть «что похлеще» из шарика раскаленной, перемывавшейся массы. Беседы, дружеские разговоры космонавта до сих пор в памяти многих мастеров стекла. Такое не забывается!

Вот, например, какому остался Гагарин в памяти Людмила Алексеевна Степановна, секретаря исполкома Калининского горсовета (тогда она была первым сек-

ретарем Вышневолоцкого горсовета комсомола).
— Простой в общении. Такое впечатление, словно Юрий Алексеевич жил и рос среди нас, давно нас всех знает...
А потом — встреча космонавта с коллективом прославленного ордена Трудового Красного Знамени хлопчатобумажного комбината. Гагарин побывал и бригаде, на рабочем месте Гагановой, в коллективе ткацкого производства. Городской комитет партии пригласил космонавта на проходивший в те дни слет ударинок коммунистического труда, в драматический театр, «Калининская правда» от 7 апреля 1964 года писала: «Герой космоса — Юрий Алексеевич Гагарин в гостях у разведчиков будущего — ударинок

коммунистического труда! В этом символическом факте выражается единство труда тех, кто делает обыкновенные «земные» вещи и тех, кто во имя торжества человечества над силами природы прокладывает путь к звездам. Разведчики будущего горнично приветствуют появление в зале Колумба космоса. Юрию Гагарину о чем рассказать — о своем полете, о друзьях, о том, что он видел во время пребывания в космосе, чем в тридцати странах».
Березина хранит вышневолоцкие все, что связано с космическим космонавтом. В городском праведческом музее, в музее боевой и трудовой славы комбината есть фотографии, запечатлевшие его встречи с людьми. У многих в домашних архивах —

автографы Гагарина.
Посчастливилось в нашем институте фотографу-репортёру Виктору Уголкину видеть, слышать и фотографировать первого космонавта Земли Сегодня, когда наша страна отмечает 20-летие со дня первого полета человека в космос, эти снимки по-особому близки и дороги всем жителям Вышневолоцка. Р. САЛОНОВ.
НА СНИМКАХ: Ю. А. Гагарин и Герой Социалистического Труда В. И. Гаганова в президиуме сета ударинок коммунистического труда; космонавт встретился с работниками ткацкого производства; встреча Ю. А. Гагарина с текстильщицей Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината.
Фото институтского корреспондента «Калининской правды» В. Уголкина.